
Palijativa je izraz ljudskosti: u Novom Marofu obilježeno 100 godina 

bolnice i 10 godina mobilnih palijativnih timova

24.4.2026.

Međunarodni simpozij o palijativnoj skrbi pod nazivom „Stoljeće skrbi. Desetljeće 

mobilnosti. Palijativa u srcu Varaždinske županije“ okupio je u Novom Marofu brojne 

domaće i inozemne stručnjake iz područja palijativne medicine, zdravstvene njege, 

psihosocijalne skrbi i akademske zajednice.

Ovogodišnji simpozij organiziran je u ozračju obilježavanja Nacionalnog dana palijativne 

skrbi, ali i dviju važnih obljetnica koje su snažno obilježile razvoj palijative u Varaždinskoj 

županiji i Republici Hrvatskoj. Riječ je o sto godina postojanja Bolnice Novi Marof, 

današnje Službe za produženo liječenje i palijativnu skrb Novi Marof u sastavu Opće 

bolnice Varaždin, kao i o deset godina djelovanja mobilnog palijativnog tima Doma zdravlja

Varaždinske županije, koji je omogućio dostupnost skrbi pacijentima u njihovim domovima 

te dodatno učvrstio model integrirane, kontinuirane i sveobuhvatne palijativne skrbi.



Kroz bogat program simpozija predstavljeni su brojni primjeri dobre prakse, iskustva iz 

kliničkog rada te suvremeni pristupi organizaciji palijativne skrbi – od bolničkog liječenja do

skrbi u zajednici, uz naglasak na multidisciplinarni pristup i kvalitetu života pacijenata.

Sudionici su istaknuli važnost daljnjeg razvoja integriranog modela palijativne skrbi te 

jačanja suradnje između zdravstvenih i socijalnih institucija, uz kontinuiranu edukaciju 

stručnjaka i razmjenu znanja na nacionalnoj i međunarodnoj razini.

Ravnatelj Opće bolnice Varaždin doc. dr. sc. Damir Poljak naglasio je kako palijativna skrb 

nije samo grana medicine, već prije svega izraz ljudskosti.

- Upravo ovdje u Novom Marofu, kroz desetljeća smo gradili sustav koji ne vidi samo 

bolest, nego vidi čovjeka – njegovu bol, njegove strahove, ali i njegovo dostojanstvo. 

Dostojanstveno umiranje temeljno je pravo svakog čovjeka. To znači imati pravo na 

olakšanje boli, na riječ utjehe i na prisutnost bližnjih. Naša bolnica u Novom Marofu kroz 

ovih sto godina pokazala je da medicina može biti istodobno i znanost i suosjećanje. Naši 

djelatnici – liječnici, medicinske sestre, tehničari, psiholozi i svi ostali – svakodnevno 

potvrđuju da je palijativna skrb čin dubokog poštovanja prema životu, čak i kada se on bliži

svome kraju - rekao je Poljak.

Istaknuo je i kako Varaždinska županija prednjači u području palijativne skrbi, s najvećim 

brojem palijativnih kreveta u Hrvatskoj.

- Opća bolnica Varaždin trenutačno raspolaže s 89 kreveta za palijativnu skrb. Uz podršku 

Vlade Republike Hrvatske, Ministarstva zdravstva i Varaždinske županije, u Novom Marofu

se dodatno šire kapaciteti za još 29 kreveta, čime ćemo i dalje zadržati status najvećeg 

centra palijativne skrbi u Hrvatskoj. Istodobno, palijativna skrb u Novom Marofu važna je i 

kao nastavna baza za brojne fakultete, uključujući Sveučilište Sjever i Medicinski fakultet u

Zagrebu. Na taj način povezujemo znanstveni pristup s humanim pristupom, na dobrobit 

pacijenata i cijelog društva - zaključio je Poljak.

Ravnatelj Doma zdravlja Varaždinske županije doc. dr. sc. Jurica Veronek istaknuo je kako

je osnivanjem mobilnog palijativnog tima značajno unaprijeđena dostupnost skrbi 

pacijentima u njihovim domovima te dodatno ojačan model integrirane, kontinuirane i 

sveobuhvatne palijativne skrbi.



- Trenutačno imamo dva koordinatora palijativne skrbi i dva mobilna palijativna tima. Na 

razini županije godišnje skrbimo o oko 400 pacijenata, od čega je četvero djece do 18 

godina. Samo u prva četiri mjeseca ove godine u skrbi imamo više od 100 pacijenata. Kroz

deset godina naš mobilni palijativni tim brinuo je o oko 3.000 pacijenata. Ovakav model 

pokazao se iznimno korisnim i važnim jer omogućuje kontinuitet skrbi i nakon bolničkog 

liječenja. Posebno je značajno pružanje skrbi u domovima pacijenata, gdje dolazi do 

izražaja multidisciplinarni pristup – suradnja različitih stručnjaka koji zajednički rade kako 

bi se osigurala što bolja kvaliteta života i očuvalo dostojanstvo svakog čovjeka do samoga 

kraja - rekao je Veronek.

Uz Opću bolnicu Varaždin i Dom zdravlja varaždinske županije organizator Simpozija je i 

Sveučilište Sjever.

- Sveučilište Sjever već 17 godina, od pokretanja studijskog programa sestrinstva, vrlo 

intenzivno surađuje s cjelokupnim zdravstvenim sektorom u svim županijama u kojima 

djelujemo, a ponajviše u Varaždinskoj županiji. S ponosom mogu reći da ostvarujemo 

rezultate koji su doista izvan svih okvira. Sinergija koju smo postigli s cjelokupnim 

zdravstvenim sustavom zapravo je rezultat ovih kvalitetnih primjera dobre prakse u 

području zdravstvene skrbi. Ponosni smo na dobivenu potvrdu izvrsnosti: naš kolega 

Tomislav Meštrović, pročelnik Odsjeka za sestrinstvo, dobitnik je Državne nagrade za 

znanost. Sve to pokazuje i dokazuje da naše djelovanje snažno i duboko pokriva sve pore 

zdravstvene skrbi – rekao je rektor Sveučilišta Sjever prof. dr. sc. Damir Vusić.

Župan Varaždinske županije Anđelko Stričak podsjetio je kako je dvorac u Novom Marofu 

prije sto godina prenamijenjen za potrebe liječenja, čime su postavljeni temelji današnje 

bolnice.

- Upravo u godini kada obilježavamo 100. obljetnicu, bolnica u Novom Marofu dobit će 

obnovljenu zgradu palijativne skrbi. Prvi odjel palijativne skrbi uspostavljen je ovdje 2012. 

godine, a već 2016. Dom zdravlja Varaždinske županije pokrenuo je prvi mobilni palijativni 

tim. Sve to pokazuje koliko se u Varaždinskoj županiji kontinuirano promišlja o važnosti 

palijativne skrbi i koliko se vodi briga o tom izuzetno osjetljivom dijelu zdravstvenog 

sustava. Kada govorimo o palijativnoj skrbi, govorimo o našim sugrađanima koji boluju od 

neizlječivih bolesti, a naš je cilj ublažiti njihovu bol i omogućiti im što kvalitetniji život. 



Upravo zato smatram da je važno organizirati ovakve simpozije – kako bismo zajednički 

promišljali na koji način dodatno unaprijediti skrb i osigurati našim građanima 

dostojanstven i što kvalitetniji život - rekao je Stričak.

Riječi podrške Simpoziju uputio je i gradonačelnik Novog Marofa Siniša Jenkač, 

predsjednik Hrvatske komore medicinskih sestara Mario Gazić, u ime Hrvatske liječnike 

komore Varaždinske županije doc. dr. sc. Goran Benko, ravnateljica Uprave za 

savjetodavnu, psihosocijalnu i zdravstvenu pomoć pri Ministarstvu hrvatskih branitelja 

Anita Milas Anzić, dok je podršku svojim dolaskom dala i ravnateljica Hrvaskog zavoda za 

hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba Bujević.

Suorganizatori Simpozija su Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Varaždinske 

Toplice, Ljekarna Varaždinske županije, Nastavni zavod za hitnu medicinu Varaždinske 

županije, Zavod za javno zdravstvo Varaždinske županije te Dom za starije i nemoćne 

osobe Varaždin. Pokroviteljstvo nad simpozijem preuzeli su Ministarstvo zdravstva, 

Varaždinska županija i Grad Novi Marof.














